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                                                  ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Jäger, Kolleginnen und Kollegen 
 
an den Bundesminister für Umwelt, Jugend und Familie 
 
betreffend Durchführungsverordnung für ein Gütezeichen für Holz und 
Holzprodukte aus nachhaltiger Nutzung 
 
Im Bundesgesetzblatt 228 ist die Schaffung eines Gütezeichens für Holz und 
Holzprodukte aus nachhaltiger Nutzung vorgesehen, der Vollzug ist 
Angelegenheit des BM für Umwelt, Jugend und Familie. Seit dem Beschluss 
dieses Gesetzes am 2.4.1993 sind bereits mehr als fünf Jahre vergangen, der 
zum Zwecke der Schaffung dieses Gütezeichens vorgesehene Holzbeirat tagt 
seit geraumer Zeit und laut Bericht der Mitglieder dieses Beirates liegen auch 
schon Studien, Berichte und verschiedene Vorschläge zur möglichen 
Zertifizierung vor. 
 
Aus diesem Grunde richten die unterfertigten Abgeordneten folgende 
schriftliche 
 
                                                    ANFRAGE: 
 
1. Warum gibt es bis heute keine Durchführungsverordnung zur Schaffung 
    eines Gütesiegels für Holz und Holzprodukte? 
 
2. Welchen Zeitrahmen setzt sich das Umweltressort, um der Schaffung eines 
    Gütesiegels im Sinne des BGB 228 im Rahmen einer 
    Durchführungsverordnung Rechnung zu tragen? 
 
3. Zu welchen Ergebnissen ist der Holzbeirat bis jetzt gekommen? 
 
4. Wie oft tagte der Holzbeirat bis dato? 
 
5. Welche verschiedenen Denkschulen bzw. Strömungen herrschen in der Frage 
    der Wald/Holzzertifizierung vor?
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6.   Welche Zertifizierungssysteme gibt es? 
 
7.   Welche davon sind normsetzend und verbindlich im Sinne von 
      Nachhaltigkeitskriterien? 
 
8.   Gibt es zur Zeit ein freiwilliges Umwelt - Gütesiegel, eine Kennzeichnung von 
      Seiten der Holzindustrie für Holz und Holzprodukte? 
 
9.   In welchen Ländern wird ein Zertifizierungsprozess für Holz und 
      Holzprodukte angestrebt? 
 
10. Welche Rolle nimmt Ihrer Meinung nach das Forest Stewardship Councel 
      (FSC) in Österreich und auch International ein? 
 
11. Welche unterschiedlichen Vorschläge zur Holzzertifizierung gibt es auf 
      europäischer Ebene? 
 
12. Welche Entwicklungen gibt es auf internationaler Ebene im Rahmen der 
      Forstpolitik? 
 
13. Welche Internationalen Kontakte pflegt das Umweltressort in Fragen einer 
      nachhaltigen Waldpolitik und Zertifizierungssysteme? 
 
14.Welche Position nahm die österreichische Vertretung bei der im Juni 
      stattgefundenen Pan - europäischen Ministerkonferenz zum Schutz der Wälder 
      in Europa ein? 
 
15.Welche internationalen Entwicklungen und Trends gibt es in Bezug auf eine 
     Waldkonvention? 
 
16. Wie lautet die österreichische Position? 
 
17.Welche Position nimmt ihr Ressort in der Frage der Evaluierung forstlicher 
     Nachhaltigkeitspolitik ein? 
 
18. Wieviel Tropenholz wurde seit 1990 nach Österreich importiert? 
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